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BESZÁMOLÓ A BALASSI BÁLINT MEGYEI KÖNYVTÁR  

KÖNYVTÁRELLÁTÁSI SZOLGÁLTATÓ RENDSZERÉNEK 2021. ÉVI MUNKÁJÁRÓL 

 

A Balassi Bálint Megyei Könyvtár könyvtárellátási szolgáltatását 2021-ben Nógrád megye 121 

kistelepülése számára biztosította. Jelenleg a szolgáltatás a megye 5.000 lakosnál kisebb településein 

97 %-os lefedettségű. A települési önkormányzatokkal kötött megállapodások értelmében a 

települések biztosítják a szolgáltatás fogadásához szükséges feltételeket és a személyzetet, míg a 

megyei könyvtár a szakmai feladatok ellátását, tartalmi munka megvalósítását végzi az érvényben 

lévő jogszabályok és szakmai útmutatások alapján. A kistelepüléseket ellátó szolgáltatás sikeres 

működésének alapja a fenntartó önkormányzatokkal ápolt, kölcsönös tiszteleten és 

együttműködésen alapuló korrekt partneri viszony. 

A 2021-es évben munkánkat meghatározta a járványhelyzet, valamint az intézményünkben zajló 

energetikai felújítás, mely a munkaterületeinket is érintette. Ezek miatt bizonyos szolgáltatások nem, 

vagy nem a megszokott módon voltak elérhetők (pl. raktári kiszolgálás). 

 A nehézségek ellenére is sikeres évet tudhatunk magunk mögött. Legfontosabb 
eredményeink: 

 2021-ben újabb 2 település – Romhány és Somoskőújfalu – csatlakozott a 
könyvtárellátási szolgáltató rendszerhez, megkezdődött Szurdokpüspöki ellátásának 
előkészítése 

 Folytattuk a fenntartókkal való egyeztetéseket a könyvtárak fejlesztésére. 5 új 
könyvtár teljes felújításra került. Emellett sok könyvtárban került sor eszköz vagy 
kisebb-nagyobb mértékű bútorfejlesztésre. A megbeszélések alapján 2022-ben is 
további fejlesztések várhatók. 

 Elsősorban a felújításokhoz kapcsolódva elvégeztük állományok megtisztítását, 
selejtezését, rendezését és több könyvtár állománya katalógusban is kereshetővé vált 

 KönyvtárKép néven új szakmai kiadványt indítottunk a könyvtárakban alkalmazott jó 
gyakorlatok, módszerek bemutatására 

 Kialakítottuk a kistelepülések múltját és értékeit feltáró helyismereti adatbázist. 
Könyvtárunk biztosította az adatbázis működtetésének informatikai és technikai 
hátterét (adatbázis, digitalizáló eszközök). Megkezdődött a digitalizálandó anyagok 
felmérése, az adatbázis használatának bemutatása, elindult az anyaggyűjtés, várjuk a 
helyi kiadványokat, fotóanyagokat. 

 15 új település regisztrált a KönyvtárMozi szolgáltatásra, ebből 10 helyen el is 
indultak a vetítések 
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Szolgáltató helyek fejlesztése  

A szolgáltató helyek fejlesztésére 2021-ben is kiemelt figyelmet fordítottunk, amelynek 
megvalósításához elengedhetetlen volt az önkormányzatokkal való együttműködés, a tervek, 
fejlesztési elképzelések egyeztetése.  
 
A múlt évben megújult Debercsényben, Pusztaberkin, Ilinyben, Ecsegen, Ipolyszögön, Ipolyvecén, 

Dorogházán, Nőtincsen, Bercelen, Karancslapujtőn, Taron a könyvtár épülete. 

 Pusztaberkin, Ipolyszögön, Ipolyvecén, Ecsegen, Bercelen, Karancslapujtőn, Cserhátszentivánon, 

Erdőtarcsán, Honton, Ilinyben, Drégelypalánkon, Karancsságon és Vizsláson a könyvtár helyisége is 

felújításra került. A felújításhoz kapcsolódva és az önkormányzatokkal együttműködve 2021-ben 5 

településen – Bercelen, Ilinyben, Mátramindszenten, Somoskőújfalun és Vizsláson, - új vagy megújult 

könyvtárakat adhattunk át. Részt vettünk több további könyvtár bútorzatának megújításában, 

jelentősebb bútorfejlesztés történt Karancsberényben, Pusztaberkin, Csesztvén, Erdőtarcsán és 

Drégelypalánkon. Karancslapujtőn a Nemzeti Kulturális Alap támogatásával történt a könyvtár 

megújítása, Nógrád község könyvtárának fejlesztési pályázatát véleményezéssel tanácsadással 

segítettük. 

További egyeztetéseknek köszönhetően újabb szolgáltató helyek megújítására kerül sor 2022-ben.  

A múlt évben is törekedtünk arra, hogy az olvasók szívesen időzzenek a könyvtárban, ezért a 
könyvtárak felszerelése, megújítása során arra törekszünk, hogy kényelmes, esztétikus korszerű 
környezetet biztosítsunk. Ennek érdekében a szolgáltató helyekre könyvtári célbútorokat, 
szőnyegeket, kiegészítőket, berendezési tárgyakat vásároltunk. Az egyéni és csoportos, vagy akár a 
családi könyvtárhasználathoz a könyvtárakat fejlesztőjátékokkal, bábszínházzal, társasjátékkal láttuk 
el, melyek segítségével a könyvtárosok kisebb-nagyobb programokat, közös aktivitásokat, játékos 
programokat is szervezhettek.  
Technikai eszközök beszerzésével a könyvtárak szolgáltatóképességét növeltük, törekedtünk a 

KönyvtárMozi feltételrendszerének megteremtésére, különös tekintettel arra, hogy jelentősen nőtt 

az érdeklődés a KönyvtárMozi szolgáltatás iránt. A szolgáltató helyeken folytattuk a számítógépes 

infrastruktúra fejlesztését, valamint a régi, elavult gépek helyett újak kihelyezését. A könyvtári 

szolgáltatások, programok, foglalkozások dokumentálásához, népszerűsítéséhez, valamint az 

adminisztrációs munkák megkönnyítése érdekében nyomtatókat és digitális fényképezőgépeket 

biztosítottunk. Gondoskodtunk a már kihelyezett eszközök esetleges szervizeléséről. 

A KSZR rendszerhez való tartozást kifejező egységes arculati elemek megújítását folytattuk. Új, 
minőségi nyitvatartás táblákat terveztünk és szereztünk be. Új levélpapírt és kisebb logós 
nyomtatványokat is terveztünk. A szolgáltató helyekre kihelyezett bútorzat és kiegészítők 
tekintetében is törekedtünk az egységességre, de mindenütt alkalmazkodtunk a helyi 
lehetőségekhez, igényekhez. 
 

Dokumentumellátás 

A dokumentumellátás területén figyeltünk arra, hogy megfelelő kínálatot biztosítsunk a kistelepülési 
könyvtárak és olvasók számára. Ezért csereletét és tartós letétek kombinációjával biztosítottuk az 
igények kielégítését. A gyorsan avuló, időlegesen keresett tartalmakat a cserállományból, az 
értékálló, hosszú távon is keresett dokumentumokat pedig tartós letétként biztosítottuk, emellett 
minden szolgáltató hely számára folyóirat előfizetési lehetőséget biztosítottunk. A könyvellátás 
területén nagy hangsúlyt fektetünk a könyvtárosok által közvetített kérésekre, igényekre.  
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Dokumentumbeszerzésre 28.209.197 Ft-ot fordítottunk 2021 évben. Ennek nagyobb részét, 79%-át 

könyvbeszerzésre használtuk fel, melyet 2021-ben is közbeszerzés útján, a Líra Könyv Zrt.-től 

rendeltünk meg. A szolgáltatással elégedettek voltunk, a 39%-os kedvezmény révén pedig jelentősen 

nőtt a beszerezhető dokumentumok száma, így 10.689 db dokumentumot tudtunk megvásárolni 

22.289.507 Ft értékben. 

A KSZR-ben a dokumentumszolgáltatás csereletét és tartós letét formájában történik. 

A csereállományba az újdonságokat, a sikerkönyveket, a nagyobb érdeklődésre számot tartó 

ismeretterjesztő könyveket, valamint a gyerekek számára vonzó képes és hangos mesekönyveket, 

ismeretterjesztő könyveket vásároltunk.  

Könyvtárosaink számára a múlt évben is biztosítottuk a személyes válogatás lehetőségét az 

ellátóközpont raktárában, de a járványügyi korlátozások és az épületfelújítás idején ezt a lehetőséget 

csak a második félévtől tudtuk megtenni. Talán ennek is köszönhető, hogy a vártnál is nagyobb sikere 

volt a tartós letét megrendelési lehetőségnek, amelyet a tavalyi évben két alkalommal is igénybe 

vehettek a községek. 2021-ben a korábbiaknál sokkal többen éltek ezzel a lehetőséggel.  A beérkezett 

kéréseknek megfelelően 101 község részére 4.107 db könyvet vásároltunk 7.850.311 Ft értékben. 

Ezeket felszerelve, feldolgozva, kölcsönzésre kész állapotban juttattuk el a községek könyvtáraiba. 

2021-ben letéti csereként és tartós letéti formában 334 alkalommal 17.824 db dokumentumot 

szállítottunk ki a településekre.  

Könyvtárközi kölcsönzésre is nagyobb igény mutatkozott a korábbiaknál. 51 községből 712 db kérést 

kaptunk, melyeket sikerült is teljesítenünk a megyei könyvtár állományából. 

A folyóiratok nagyon kedveltek voltak a községekben. 2021-ben is a Magyar Posta előfizetési 

listájából válogathattak a könyvtárosok, 50.000 Ft értékben. Leginkább képes magazinokat, hobbi, 

szórakoztató, ismeretterjesztő, és gyerekeknek szóló folyóiratokat kértek. A Nógrád Megyei Hírlapot 

21 minden nap nyitva tartó szolgáltató hely számára fizettük elő. Biztosítottuk a helyi, megyei 

kiadványok, a Palócföld, a Tarjáni Városlakó eljuttatását is a községekbe. 106 község részére 757 db 

folyóiratot rendeltünk 5.919.690 Ft értékben.  

Szakmai kiadványainkat, a megyei könyvtár híreit, történéseit bemutató Könyvtár/Tér, és a megye 

könyvtárainak bemutatkozási lehetőséget biztosító KönyvtárKép című kiadványokat is eljuttattuk a 

szolgáltató helyekre.  

 

Állománygondozás, feltárás 

A beszerzett dokumentumok nyilvántartása, feltárása a Corvina integrált rendszerben történik. 

Corvina katalógusunkban az új beszerzések mellett a települések saját állományait is elérhetővé 

tesszük. 

Folyamatosan dolgozunk azon, hogy a települési könyvtárak saját állományát rögzíteni tudjuk 

adatbázisunkban, és kereshetővé váljanak a katalógusban.  

Elektronikus katalógusunk elérhetősége: 

http://corvina.bbmk.hu/WebPac.bbtkdb/CorvinaWeb?action=advancedsearchpage 

http://corvina.bbmk.hu/WebPac.bbtkdb/CorvinaWeb?action=advancedsearchpage
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Törekszünk arra, hogy minden könyvtár állománya feldolgozásra kerüljön. A 2021-ben megújult és 

átadott szolgáltató helyeken célként tűztük ki a teljes feltártságot és az elektronikus kölcsönzés 

bevezetésének lehetőségét.  

Az állományok feltárása a keresés az elektronikus kölcsönzés mellett lehetővé teszi az 

állományapasztással (selejtezéssel) és az állományellenőrzéssel, leltározással kapcsolatos 

munkafolyamatok gyorsítását és biztosítja az állománynyilvántartások pontosságát, megbízhatóságát. 

Az könyvtárak saját állományainak gondozásával, rendezésével, selejtezésével kapcsolatos munkákat 

Erdőtarcsán, Bercelen, Mátramindszenten, Somoskőújfalun, Ilinyben és Karancsberényben 

végeztünk, felújításhoz, könyvtárfelújításhoz kapcsolódva. Valamennyi helyen megtörtént az 

állományok átvizsgálása, az avult vagy rongált dokumentumok kivonása. Az állomány jelentős 

felfrissítésével, jelentősebb állományegységek kihelyezésével bővítettük az olvasóknak kínált 

dokumentumok körét. 

 

Folytattuk az állományok vonalkódozását Borsosberényben, Karancslapujtőn, Szécsénkén, 

Nógrádkövesden, Mátraterenyén, melyek előkészületet jelentenek a katalógusban való 

feldolgozáshoz, az elektronikus kölcsönzés bevezetéséhez. 

Hont, Magyarnándor, Mátramindszent teljes állománya rögzítésre került az adatbázisban, 

megkezdődött Szécsénke, Borsosberény állományának feldolgozása, frissítésre kerültek Bercel, Iliny, 

Nógrád és Karancskeszi állományadatai. 

Célunk, hogy valamennyi könyvtár teljes állománya elektronikusan és fizikailag is visszakereshető 

legyen. Az állományok fizikai rendjéhez egységes feliratokat, szakjelzőket, könyvtámaszokat 

biztosítottuk, ezzel is segítettük a könyvtárhasználók eligazodását, az állományokban való könnyebb 

tájékozódását. 

 

Rendezvényszervezés, közösségi programok 

A közösségi programok és az ingyenes rendezvények biztosítása hagyományosan az egyik 

legnépszerűbb szolgáltatásunk.  

A közösségi programok szervezése terén a járványhelyzet miatt számos bizonytalansági tényezővel 

kellett számolnunk, nem tudtuk, hogy mikortól és hány programot tudunk majd megvalósítani az év 

során. Ennek ellenére felkészültünk, és megújult programkínálattal indítottuk az évet, de a 

programok megvalósítására az év második felében, az őszi-téli időszakban került sor.  A korábbi 

évhez képest 2021-ben jóval több programot szerveztünk, annak ellenére is, hogy az év utolsó 

hónapjaiban a felerősödő pandémiás helyzet miatt számos program lemondásra került. 

Az ellátott kistelepülések számára az elmúlt évben is széleskörű programválasztékot állítottunk össze. 

A szolgáltató helyek a rendezvénypalettából ismét 4 előadást választhattak térítésmentesen. Arra 

törekedtünk, hogy minden település számára rendelkezésre álljanak az olvasáskultúrát és 

közművelődést támogató, a történelmünket, a hagyományokat és a népi kultúrát megismertető, a 

tanulást és a szabadidő hasznos eltöltését célzó kulturális és közösségi programok.  

A kínálat összeállításánál figyelembe vettük a kistelepülések lakossági-korcsoport szerinti 

összetételét, az igényfelmérések alkalmával megfogalmazott kéréseiket is.  

Az óvodások és iskolások számára megvalósult játékos-interaktív programok, a zenés-irodalmi 

előadások, a hagyományokat felelevenítő, az ismeretterjesztést célzó műsorok mindegyike 
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hozzájárult az olvasóvá nevelés, a kulturális és közösségi identitás erősítéséhez. Népszerűek voltak a 

zenés bábelőadások, az interaktív ismeretterjesztő műsorok, a kortárs írókkal való találkozások, az 

ünnepekhez és neves személyekhez kapcsolódó irodalmi műsorok, a személyiségfejlődést segítő 

előadások.  

KSZR állami támogatásból a múlt év során 330 program valósult meg 14.284 fő részvételével.  

2021-ben is ösztönöztük a könyvtárak bekapcsolódását az országos könyvtári akciókba, az Internet 

Fiesta és az Országos Könyvtári Napok idejére online játékokat készítettünk, melyeket honlapjukon 

vagy közösségi oldalaikon megoszthattak a könyvtárak. AZ OKN idején törekedtünk arra, hogy a saját 

programok mellett a KSZR rendezvénypalettáról is biztosítsunk rendezvényeket a kistelepülésekre. 

A KönyvtárMozi szolgáltatás nagyon népszerű megyénkben.  A bekapcsolódó települések a 

különböző korcsoportokat megszólító filmvetítésekkel és a hozzá kapcsolódó foglalkozásokkal 

színesítik a könyvtári szolgáltatások kínálatát, melyek megvalósításához technikai eszközöket is 

biztosítunk. 2021-ben 15-en jelezték csatlakozási szándékukat a szolgáltatáshoz, ebből 10 helyen 

ténylegesen megkezdődtek a vetítések. A megyében a regisztrált KönyvtárMozi szolgátató helyeken 

2021-ben összesen 104 vetítés zajlott le, 1.072 fő részvételével.  

A kistelepülések könyvtárosai számos saját szervezésű, saját forrásból megvalósuló programmal is 

hozzájárultak a lakosság ellátásához. Gyermekek részére könyvtári órákat, könyvtárhasználati 

foglalkozásokat, mesefoglalkozást, kézműves programot, kiállításokat, vetélkedőket tartottak. A 

családok és a nyugdíjas korosztály számára is biztosítottak olvasásnépszerűsítő és szórakoztató zenei, 

valamint ismeretterjesztő műsorokat.  

A programokról készült fotókat és rövid ismertetőket honlapunkon és a KönyvtárKép című megyei 

vonatkozású KSZR kiadványban, valamint a megyei könyvtár Könyvtár/Tér folyóiratában és közösségi 

oldalainkon is elérhetővé tettük.  

A „Könyvtárellátás Nógrád” elnevezésű közösségi oldalunkon rendszeresen beszámoltunk a   

szolgáltató helyeken zajló eseményekről, híreinkről. Ugyanitt hirdettük meg digitális olvasónapló 

pályázatunkat „Mókuskihívás” címmel, mellyel a 6-10 éves gyerekeket szólítottuk meg a nyári 

szünetben.  

A játéknak pozitív visszhangja volt a gyerekek és a szülők körében is, sokan játszottak velünk. 

Új szolgáltatást alapoztunk meg a helyismereti információk digitalizálásának elindításával. A 
kistelepülési könyvtárak helyismereti dokumentumainak körét felmértük, az anyagok 
digitalizálásához digitalizáló berendezéseket vásároltunk. Konzultációs napon bemutattuk az erre a 
célra létrehozott, új adatbázis használatát. Elindult a fotóanyagok gyűjtése, előkészítése a 
digitalizálásra.  
 

Továbbképzés, konzultáció, szakmai koordináció 

Fontos feladatunk volt a szolgáltató helyeken a könyvtárosok ismereteinek bővítése, frissítése, 
valamint az új kollégák betanítása.  Ennek érdekében egyéni konzultációkat, helyszíni 
segítségnyújtást biztosítottunk. Megyei és KSZR szakmai napokon jó példák bemutatásával 
ösztönöztük a szakmai munka megújítását. Konzultációs és szakmai napok segítségével új területekre 
irányítottuk a kollégák figyelmét (digitalizálás, KönyvtárMozi).  
 
Szintén a szakmai munka minőségét, az újszerű gondolkodást ösztönző és jó példákat bemutató 

célzattal, KönyvtárKép címmel új kiadványt indítottunk. A kezdeményezésnek nagy sikere lett, nagy 
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érdeklődést váltott ki a könyvtárosok körében, szívesen mutatták be eredményeiket, ötleteiket, ezzel 

a tudásmegosztás egyik fontos fórumává vált. A múlt évben 2 szám jelent meg, a további folytatást 

tervezzük. 

A szakmai képzések, továbbképzések területén az év első fele nem tette lehetővé a személyes 

jelenléten alapuló rendezvények szervezését. 

Tavasszal online rendeztünk KSZR szakmai napot, melyre nagyon sokan bejelentkeztek, sőt a 

programról készült felvételt utólag azok is visszanézhették, akik nem tudtak online bekapcsolódni a 

programba. Résztvevők száma 32 fő volt. 

A nyári időszakban előzetes igényfelmérés alapján több szakmai programot is szerveztünk. Már 

hagyománnyá vált Corvina használó és kölcsönző tanfolyamunk iránt most is igény mutatkozott, 

sokan ismerkedtek a rendszer használatával, a katalogizálás és a kölcsönzés alapjaival. Résztvevők 

száma: 25 fő. 

Két konzultációs szakmai napot is szerveztünk a digitalizálás és a KönyvtárMozi témakörében 14, 

illetve 17 fő részvételével. A digitalizalálási programon bemutattuk a kistelepülési helyismereti 

adatbázis használatát és lehetőségeit. A KönyvtárMozi konzultációs napunkra nagyon sok érdeklődő 

jött el, eredményeképp sok új csatlakozóval bővült a szolgáltatást igénybe vevők köre.  

Ősszel megyei szakmai napot rendeztünk Megújulás, újranyitás, közösségépítés címmel, melyen 

Ramháb Mária programindító előadása után városi és kistelepülési könyvtárak jó gyakorlatai kerültek 

bemutatásra. A szakmai nap iránt nagy volt az érdeklődés, 45 fő vett részt a programon. 

Az Országos Könyvtári napok idején szerveztük meg őszi KSZR szakmai napunkat, melyen a 2021-ben 

megújult és átadott szolgáltató helyekre és könyvtárakba látogattunk el (Vizslás, Mátramindszent, 

Mátranovák, Bátonyterenye). A „könyvtártúrán” 31 könyvtáros kolléga vett részt. 

A múlt évben nagyon megnőtt az egyéni szakmai találkozások, tanácsadások fontossága. Az év eleji 

korlátozások miatt csak egyéni konzultációkra volt lehetőség és szükség is, mivel nagyon sok 

szolgáltató helyen új kolléga vette át a könyvtárosi feladatokat 2020 év végén vagy 2021 év 

folyamán. (Bánk, Bér, Bercel, Csécse, Cserhátsurány, Legénd, Ludányhalászi, Nagylóc, Piliny, Vizslás, 

Ipolytarnóc, Pusztaberki, Tar, Nógrád, Ipolyvece, Somoskőújfalu, Szanda stb.) Betanításuk, segítésük 

egyik eszköze volt a személyes odafigyelés, és a szinte folyamatos kapcsolattartás. 

Az önkormányzatokkal is sokat egyeztettünk annak érdekében, hogy tisztában legyünk a fenntartók 

fejlesztési szándékaival, illetve közös megoldásokat keressünk a könyvtárak működési feltételeinek 

javítása érdekében. 

Segítettük Szurdokpüspöki település könyvtárának a KSZR-hez való csatlakozását. Odafigyeltünk a 

2021. januárjától KSZR tag Somoskőújfalu és Romhány könyvtárának a rendszerbe való integrálására. 

 

Információszolgáltatás 

2021-ben a Balassi Bálint Megyei Könyvtár weboldala megújult. A katalógusok használata 

változatlanul egyszerű, könnyen kezelhető. A honlapról elérhetők a saját, és más könyvtárak 

adatbázisai is. Digitális könyvtárunkban sokféle tartalom érhető el közvetlenül, ezek elsősorban 

helyismereti tartalmak (fotótár, digitalizált folyóiratok, kiadványok, dokumentumok. Nagyon 

népszerű a Nógrád Megyei Hírlap 1948-2016-ig archív számainak digitális változata rendkívül keresett 

a kutatók, diákok, érdeklődők körében.   
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Katalógusainkban egyre több és pontosabb információ érhető el.  

Helyismereti katalógusunkban a Nógrád megyére, és a településekre vonatkozó dokumentumok, 

információk kereshetők. A KSZR katalógus a megyei könyvtár oldaláról is elérhető, tartalmazza a KSZR 

és a települések saját állományát. 2021-ben jelentősen nőtt a webes katalógusban a keresések 

száma.  

A könyvtári honlap korszerűsítése során az a döntés született, hogy a KSZR-re vonatkozó 

információkat önálló oldalon fogjuk megjeleníteni, így nagyobb teret kap majd a megyei területi 

ellátás. Ez weboldal még fejlesztés alatt áll. Reményeink szerint 2022-ben már megújult honlappal 

várhatjuk a megye könyvtárosait és lakosságát. Addig gyűjtjük a híreket, adatokat, új információkat a 

községekből, hogy a megújult felületen közzé tegyük azokat.  

Rendszeresen frissítjük, folyamatosan gondozzuk a Könyvtárellátás-Nógrád facebook oldalunkat, 

megosztjuk, hírt adunk a legfontosabb könyvtári eseményekről, rendezvényekről. Oldalunk 

kedveltsége jelentősen nőtt az elmúlt évben. Megosztott és saját tartalmaink, játékaink és 

olvasásnépszerűsítő játékainknak köszönhetően egyre több elérésünk volt. 

Munkánkról nem csak elektronikus felületen, hanem hagyományos formában is beszámolunk a 

közönség és az olvasóink számára. A Könyvtár/tér című, a megyei könyvtár rendezvényeit, 

szolgáltatásait, eredményeit bemutató kiadványunk mellett 2021-ben elkészítettük a KönyvtárKép 

folyóiratunkat, melyben megyénk nyilvános könyvtárai és a kistelepülések könyvtárai 

mutatkozhatnak be. A jó példák megosztásán túl, hasznos, aktuális információkat biztosítunk ebben a 

színes, képes módszertani kiadványban.  

Folyamatosan figyeljük a könyvtári témájú pályázatokat, ezekre felhívjuk az önkormányzatok 

figyelmét és a könyvtárosokat is értesítjük. Szükség esetén segítünk, tanácsokkal, véleményezéssel 

támogatjuk a könyvtári célú pályázatok beadását. 

Elkészült helyismereti adatbázisunk felülete, ahol a kistelepülések helyismereti, helytörténeti 

dokumentumait helyeznénk el digitalizált formában. Szeretnénk olyan adatbázist létrehozni, ahol az 

egyes települések digitalizált dokumentumai (helyi kiadványok, folyóiratok, képeslapok, fotók) 

visszakereshető formában lennének megtalálhatók, ezáltal a helytörténet iránt érdeklődők, kutatók 

és diákok számára gazdag forrásanyagot tudnánk biztosítani. Ehhez kérjük majd az önkormányzatok 

és a könyvtárosok együttműködését, hozzájárulását.  

 

Összegzés 

A 2021. januárjától becsatlakozó 2 új szolgáltatóhely sikeresen integrálódott rendszerünkbe, így 
2021-ben már Nógrád megye 121 településén volt elérhető szolgáltatásunk. További egyeztetések 
eredményeképp 2022-től újabb szolgáltató hellyel bővültünk.  
Szolgáltatásunk népszerű, biztosítja az olvasás, tanulás, informálódás lehetőségét, közösségi 
élmények elérését, minőségi könyvtári szolgáltatások igénybevételét a kistelepüléseken.  
 

Szeretnénk tovább folytatni a szolgáltató helyek fejlesztését, működési feltételeinek javítását és a 

korszerűsített könyvtárakban a minőségi szolgáltatások megvalósítását. 

Salgótarján, 2022. április 1. 
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Molnár Éva 

igazgató 
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A KÖNYVTÁRELLÁTÁSI SZOLGÁLTATÓ RENDSZER 

 2020. ÉVI TEVÉKENYSÉGE SZÁMOKBAN 

 

KSZR szolgáltatást igénybe vevő kistelepülések száma: 121 db 

Ellátott lakosság: 103.285 fő 

Használati adatok 

 

Forgalmi adatok 

Beiratkozott olvasók száma 9.916 fő 

Könyvtárlátogatók száma 53.965 fő 

Kölcsönzött kötetek száma 44.125 db 

Helyben használatok száma 21.255 db 

 

 

Könyvtárfejlesztések 

Felújított könyvtárak száma 

Épületfelújítás 10 db 

Könyvtárhelyiség felújítás 13 db 

Könyvtári bútorzat felújítás 11 db 
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Felújítások 

Település Épület Helyiség Bútor 

Debercsény ×   

Pusztaberki × × BBMK 

Ipolyszög × ×  

Ipolyvece × ×  

Dorogháza ×   

Ecseg × ×  

Nőtincs ×   

Bercel × × BBMK + Önk. 

Karancslapujtő x × NKA+BBMK 

Tar x   

Cserhátszentiván  ×  

Erdőtarcsa  × BBMK + Önk. 

Hont  × Önk. 

Iliny  × BBMK + Önk. 

Drégelypalánk  × BBMK 

Karancsság  ×  

Vizslás  × BBMK 

Somoskőújfalu   BBMK 

Nógrádkövesd   BBMK 

Mátramindszent   BBMK 
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A szolgáltató helyekre kihelyezett eszközök: 

 

Eszköz neve db 

Számítógép, notebook 18 

Nyomtató 12 

Digitális fényképezőgép 6 

CD lejátszó 1 

Projektor 6 

Vetítővászon 6 

Hangfal 5 

Diavetítő+20 diafilm 10 

Kisbútorok, berendezési tárgyak 200 

Szőnyegek 31 

Társasjátékok 37 

Bábparaván 10 

Fejlesztőjátékok, dekorációk igény szerint 

Szakmai kellékek, nyomtatványok igény szerint 

 

Dokumentumellátás 

Dokumentumbeszerzés Darab Érték (ezer Ft) 

Könyvbeszerzés 10.689 22.289 

Folyóiratelőfizetés 757 5.919 

Összesen: 11.446 28.209.197 

 

Letéti cserék 

Letéti cserék Alkalom Darabszám 

Csereletétek 233 13.717 

Tartós letétek 101 4.107 

Összesen: 334 17.824 
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Helyszíni állománygondozás, állományellenőrzés 

Település Feladat 

Erdőtarcsa Selejtezés, állományrendezés 

Bercel 

Selejtezés, állományrendezés, állományellenőrzés, az állomány 

felújítása, az állományadatok frissítése az elektronikus 

katalógusban  

Mátramindszent 
Selejtezés, állományrendezés, az állomány feltárása elektronikus 

katalógusban 

 

 

Somoskőújfalu Selejtezés, állományrendezés, az állomány felújítása 

Iliny 
Selejtezés, állományrendezés, állományellenőrzés, az 

állományadatok frissítése az elektronikus katalógusban 

Karancsberény Selejtezés, állományrendezés, az állomány felújítása 

Borsosberény Vonalkódozás 

Karancslapujtő Vonalkódozás 

Szécsénke Vonalkódozás 

Nógrádkövesd Vonalkódozás 

Mátraterenye Vonalkódozás 

Hont Az állomány feltárása elektronikus katalógusban 

 Magyarnándor Az állomány feltárása elektronikus katalógusban 

 Nógrád Az állományadatok frissítése elektronikus katalógusban 

 Karancskeszi Az állományadatok frissítése elektronikus katalógusban 
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A szolgáltató helyeken megvalósult rendezvények  

KSZR rendezvények 

Tematika szerint Rendezvények száma Résztvevők száma 

Olvasás, szövegértés fejlesztő pr. 126 5.321 

Könyvtári óra/ Könyvtárhasználati 

foglalkozás 
1 25 

Személyiségfejlesztő, 

képességfejlesztő 
203 8.938 

Célcsoport szerint Rendezvények száma Résztvevők száma 

Nemzetiségi, közösségi identitást 

erősítő 
32 1.526 

Iskolai tehetséggondozást segítő 7 208 

Nyugdíjas korosztály számára 30 1.813 

Családok számára 105 4.736 

Egyéb célcsoport számára  153 6.001 

KSZR rendezvények összesen: 330 14.284 

KönyvtárMozi vetítések 104 1.072 

A szolgáltató helyek saját 
rendezvényei 

429 6.552 

Megvalósult rendezvények 
összesen 2021-ben: 

863 21.908 
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Állomány feltártság, az elektronikus katalógusban teljeskörűen kereshető, elektronikus 
kölcsönzésre alkalmas könyvtárak 

Teljeskörűen feltárt állománnyal rendelkező könyvtárak 

Alsópetény Hugyag Mihálygerge Szuha 

Alsótold Iliny Mohora Terény 

Bánk Ipolyszög Nagybárkány Vanyarc 

Bárna Ipolytarnóc Nagykeresztúr Varsány 

Bér Jobbágyi Nagylóc Vizslás 

Bercel Karancsalja Nemti Zabar 

Berkenye Karancskeszi Nézsa  

Bokor Karancsság Nógrádmarcal  

Cered Kazár Nógrádmegyer  

Csécse Kétbodony Nógrádsipek  

Cserhátsurány Kisbágyon Nógrádszakál  

Cserhátszentiván Kisbárkány Nőtincs  

Csesztve Kisecset Ősagárd Folyamatban van: 

Csitár Kishartyán Patak Etes 

Dejtár Kozárd Piliny Héhalom 

Dorogháza Kutasó Pusztaberki Borsosberény 

Egyházasdengeleg Legénd Rákóczibánya Szirák 

Egyházasgerge Lucfalva Rimóc  

Endrefalva Ludányhalászi Ságújfalu  

Erdőkürt Magyargéc Sámsonháza  

Erdőtarcsa Magyarnándor Sóshartyán  

Felsőpetény Márkháza Szalmatercs  

Felsőtold Mátramindszent Szanda  

Galgaguta Mátranovák Szarvasgede  

Garáb Mátraszele Szendehely  

Hont Mátraszőlős Szente  

Horpács Mátraverebély Szilaspogony  

 


